Дата: 1 сентября 2008 г.
Класс: 8; классный руководитель: Юдаева Н. Г.

Цель: воспитание ценностного отношения к семье, формирование позитивного опыта семейных отношений.

Задачи: - воспитание у школьников ответственного отношения к созданию в будущем своей семьи;


        - развитие у ребёнка творческого восприятия семейных ценностей;


        - воспитание в душе ребёнка гармоничного видения мира;


        - установление плодотворного сотрудничества между образовательным учреждением и семьёй. 


Оборудование: презентация, карточки с заданиями.
Ход урока:

1. Орг. момент.

2. Разгадывание шарады: «Что это за слово?»           Я Я

  Я  Я

      я
Я     Я

3. Вступительное слово учителя:

- Почему я зашифровала именно это слово? 
В Российской Федерации Международный день семьи отмечается с 1995г. А 2008г. указом президента РФ был объявлен Годом семьи. Официально этот год стартовал 24 декабря 2007 г. и проводится в рамках масштабной государственной программы, направленной на укрепление института семьи. По словам Дм. Медведева, «наша главная задача – вернуть российской семье тот авторитет, который она имела в начале прошлого века».

Сегодня мы будем говорить о семье и о её месте в нашей жизни.

4. Чтение стихотворения ученицей.


Как появилось слово «семья»?


Когда-то о нём не слыхала земля.


Но Еве сказал перед свадьбой Адам:


«Сейчас я тебе семь вопросов задам:


Кто деток родит мне, богиня моя?»


И Ева тихонько ответила: « Я.»



«Кто платье сошьёт, постирает бельё,


Меня приласкает, украсит жильё?


Ответь на вопрос, подруга моя?»


«Я, я, я, - Ева молвила, - я».


Сказала она знаменитых семь «Я».


И так на земле появилась семья.

5. «Угадай семью».

- Сегодня мы говорим о семье. Хочу проверить ваши знания литературы. Скажите, о какой семье идёт речь: «В доме коменданта был я принят как родной. Муж и жена были люди самые почтенные… Марья Ивановна скоро перестала со мною дичиться. Мы познакомились… Незаметным образом я привязался к доброму семейству…» (А. С. Пушкин «Капитанская дочка»)? Что царило в этой семье? Как её можно охарактеризовать?
    А вот выдержка из сочинения одного мальчика: « В семье у меня дела были плохие. Отец часто пил и скандалил. Когда я был маленьким, мы с матерью очень часто убегали из дома и ночевали у соседей…». Что можно сказать об этой семье? Чего не хватает здесь?
  Тема семьи – это вечная тема. Семья воспитывает человека уже только тем, что она есть: счастливая или не очень, строгая или безалаберная, открытая или замкнутая. Воспитывает всё – утренняя улыбка, мимолётный разговор, неубранная посуда, бабушкины жалобы на здоровье… Воспитывает дух семьи, её атмосфера, её характер. А из кого состоит семья?

   Знаете ли вы, что в течение 10 лет американские психологи проводили изучение семей трёх тысяч американцев и образ жизни молодых мужчин и незамужних женщин. В результате исследования они пришли к выводу: каждая пятая семья распадается. Холостые мужчины и незамужние женщины умирают в 15 раз чаще, чем люди в таком же возрасте, живущие в семье. Как вы думаете, почему всё это происходит?
    Давайте попытаемся поиграть в семью, примерить на себя семейные роли.

6. Ролевая игра.

    Разделимся на 2 команды. В каждой команде у нас будут отец, мать, бабушка, дедушка, сын, дочь, тётя и дядя.

1. Придумайте прилагательные к слову «семья», первая буква – это буква слова «семья». Выигрывает та команда, которая называет слово последней.
2. «Раздели обязанности». Вам даны карточки с обязанностями. Попробуйте их разделить и объяснить ваш выбор.

3. «Закончи пословицу». 

В пословицах и поговорках хорошо сказано о том, что не так-то просто поддерживать семейный очаг, семейное тепло. Я сейчас буду говорить начало пословиц, а вы должны их закончить:
В гостях хорошо, а дома лучше.

Дом вести не бородой трясти.

Без хозяина дом сирота.

Дом невелик, да лежать не велит.

Дом построить – не шапку на голову надеть.

Домой придёшь – хлеб-соль найдёшь.

Домом жить – обо всём тужить.

Не красна изба углами, красна пирогами.

В семье разлад, так и дому не рад.

Семья без детей, что цветок без запаха.

Согласную семью и горе не берёт.

Не нужен клад, когда в семье лад.

4. «Построй дом».

Вам даны полосы бумаг. Представьте, что это брёвна, из которых сложится ваш дом. Крыша у вашего дома есть. Это «тепло». Напишите на каждом бревне слово, которое поможет создать тепло в доме. Защитите ваш дом.

5. «Вы поссорились».

Вам предлагаются ситуации. Найдите наиболее приемлемый выход из них. Обыграйте.

6. Загадки.

1. Радостное, замечательное изобретение человека. Должно быть загадочным, неожиданным. Обычно разворачивают и ахают. (подарок)
2. Единственная возможность для родителей собраться с силами для последующего воспитания детей (сон)
3. Компас в океане семейных отношений (любовь)
4. Зонтик на случай семейного несчастья (юмор)
5. Эликсир для лечения разного рода душевных травм (доброта).
7. Постановка проблемного вопроса.



Говорят, без опоры человек чувствует себя слабым. Пусть ваша семья и ваш дом будут для вас всегда вашей опорой. А в заключение давайте подумаем, почему сегодня так остро стоит проблема семьи. Что надо сделать, чтобы её снять?
8. Заключительное слово учителя, чтение стихотворения:



Да, так уж устроено у людей.




Хотите вы этого, не хотите ли,

Но только родители любят детей

Чуть больше. Чем дети родителей.

И всё же – не стоит детей корить,
Введь им не всегда щебетать на ветках.

Когда-то и им малышей растить.

Всё перечувствовать и пережить.

И побывать в «стариках» и «предках».
